

● НОВОСТИ "ЕДИНОЙ РОССИИ" ●

ЗНАМЕНОСЕЦ ПОБЕДЫ

О ПОДВИГЕ бойцов взвода разведки 674-го стрелкового полка 150-й стрелковой дивизии, под командованием лейтенанта Семена Сорокина, которые первые, 30 апреля 1945 года, в 14:25, установили Красное Знамя на крыше Рейхстага, сегодня написано уже много статей и документальных исследований. К сожалению, из всей группы разведчиков до сегодняшнего дня дожил лишь один - житель поселка Красная Гора Брянской области, Герой Советского Союза Иван Никифорович Лысенко. На снимке ветеран Великой Отечественной войны запечатлен с губернатором Брянской области Александром Васильевичем Богомазом.

9 октября ветерану исполнилось 98 лет. Он является членом партии "Единая Россия". По поручению секретаря Генерального Совета партии "Единая Россия", заместителя Председателя Госдумы ФС РФ Сергея Неверова, а также главы региона Александра Богомаза и председателя Брянской областной Думы Владимира Попкова, с Днем рождения Героя приехал поздравить секретарь регионального отделения единороссов, депутат Облдумы, ветеран боевых действий Юрий Гапеенко.

За подвиги в войне Герой Советского Союза Иван Никифорович Лысенко награжден орденом Ленина и медалью "Золотая Звезда", орденом Отечественной войны 1-й степени, двумя орденами Отечественной войны 2-й степени, орденом Красной Звезды, орденом Славы 3-й степени и многочисленными медалями.

Исполком Брянского регионального отделения партии "Единая Россия"

● ТУРИСТИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ●



В "ИСКОРКЕ" "ПОД ОБЛАКАМИ"

Брянская область вошла в число регионов, которые будут рассмотрены на включение их в федеральную программу по развитию туризма. Туризм для многих стран является существенной частью пополнения бюджета. Россия, с ее богатейшей природой и тысячелетней историей, объединяющей культуру 150-ти национальностей, может представить на этом рынке самую обширную программу для туристов всех возрастов. Нужно только обновить инфраструктуру, а еще – создать комфортные условия для любителей путешествий.

Развитие внутреннего туризма поможет нашей стране укрепить финансовое положение, воспитать у россиян высокое чувство патриотизма и любви к родной природе. Каждый ребенок становится участником туризма. Первый школьный поход в лес, парк, на место стоянки партизанского отряда дает толчок к путешествиям.

Туристы на Брянщине проводятся с незапамятных времен. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей "Центр детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска" является главным организатором и координатором этой работы в области.

В пионерском лагере "Искорка" с 9 по 11 октября прошел ХХIII туристический фестиваль учащейся молодежи "Под облаками". В нем принимали участие 17 команд из разных городов Брянской области.

Нашу команду представляли: Вика Иванющина, Саша Шевяков, Максим Зяблов, Алексей Васиков, Евгений Кузьмин, учащиеся школ района. Руководителем команды "Новое поколение" – так называлась наша группа – являлась Светлана Владимировна Банзова.

Беседуя с ребятами, убедилась, что эти подростки осознанно готовятся к самостоятельной жизни. Их трудовой день длится с 7 утра до 22 часов. Уроки, секции, репетиторство, общественная деятельность не дают ребятам возможности бездельничать. Они знают, для чего живут, и чего хотят добиться в жизни.

В день заезда юным туристам выпало первое испытание зимой. Мы помним, что микрорайоне Шибенец шла в минувшую пятницу сильная метель, настоящая пурга.

Татьяна АРТАМОНОВА
Фото автора

ЖИТЕЛЬНИЦА г.Дятьково, гостья редакции И.В.Буравкина, принесла в газету копии различных архивных документов, в том числе и копии наградных листов и приказов о награждении. В них – сведения об ее отце МИХАЛЕВЕ Викторе Гавриловиче, 1913 года рождения.

Инна Викторовна мало что помнит о нем, ведь когда началась война, ей было всего пять лет. Сохранился лишь единственный фронтовой снимок отца. Но зато, листая сегодня машинописные страницы копий старых документов, можно почерпнуть много интересных и важных сведений о "соколовых-рекордистах" и во весь рост встает портрет храброго, решительного воина, нашего земляка.

В войне В.Г.Михалев участвовал с 22 июня 1941 года – сначала на Юго-Западном, потом – на Западном фронтах. Воевал в составе 260 пикирующего бомбардировочного авиационного полка, затем в составе 289 штурмового авиационного полка в должности штурмана. Вот лишь небольшой отрывок из характеристики к приказу о награждении Михалева В.Г. одним из боевых орденов:

"...Штурман высокого мастерства и сильной воли. Всего произвел 141 боевой вылет; из них: на бомбардировку военных объектов, мотомехчастей и танков противника – 63 боевых вылета, на дальнюю и ближнюю разведку – 78 боевых вылетов. Из произведенных 63 боевых вылетов на бомбардировку выполнены успешно – 63; из 78 боевых вылетов на разведку – выполнено успешно 65, что подтверждается разведдонесениями и фотодокументами, хранящимися в штабе полка. С первых дней войны, как опытный штурман, два раза водил по семь самолетов на бомбардировку военных объектов г.Варшава.

...При выполнении боевых заданий смел и решителен, в воздушном бою лично сбил два самолета Ме-109. При ведении воздушной разведки всегда точно доставляет ценные данные о наличии войск, техники, места дислокации и количестве базирующихся самолетов противника на его аэродромах. Как лучшему штурману, ему всегда ставились самые ответственные задания

● ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ - 70 ЛЕТ ●

ШТУРМАН АВИАПОЛКА

по разведке; несмотря на сильное противодействие зенитной артиллерии и истребителей, капитан Михалев точно и в срок выполнял поставленные задачи.

26 августа 1943 г. командованием Западного фронта была поставлена задача – сфотографировать передний оборонительный рубеж противника в районе Церковщина-Теренино. Для выполнения поставленной задачи посыпались два экипажа, которые, несмотря на все свое мужество и умение, не могли пробиться к цели – ввиду сильной насыщенности зенитной артиллерией и истребителей противника. Поставленная задача требовала немедленного сфотографирования во что бы то ни стало. Был послан третий экипаж был послан ИЛ-26: летчик-лейтенант Калюлин, штурман-капитан Михалев.

При подходе к цели фотографирования был встречен заградительным огнем зенитной артиллерией. Выход на цель был абсолютно невозможен. Капитан Михалев уклонился от интенсивного обстрела, сменив курс захода на цель, и при вторичном заходе был также подвержен губительному обстрелу зенитной артиллерией. Капитан Михалев уходит вторично с боевого курса и третьим заходом, несмотря на интенсивный обстрел, пробиваясь боем на цель, – фотографирует заданный рубеж обороны противника.

Задание по фотографированию было выполнено полностью, дав командованию точные данные о системе обороны противника. Только исключительное мужество и геройство капитана Михалева, его умение дало возможность без потери произвести фотографирование сильно насыщенного зенитной артиллерией оборонительного рубежа.

На боевые задания идет с рвением. К заданиям готовит-



ся отлично, также готовит и штурманский состав эскадрильи, не пропуская "мелочи".

За период пребывания в эскадрильи – с декабря 1941 года подготовил и ввел в строй 12 штурманов-разведчиков, которые не имели достаточной подготовки в ведении разведки.

В настоящее время подготовленный им штурманский состав отлично ведет боевую работу по разведке..."

В.Г.Михалев был награжден орденами: Суворова III степени, Отечественной войны II степени, Красного Знамени, Красной Звезды, другими боевыми наградами. Умер после тяжелого ранения 20 ноября 1943 года. Похоронен в деревне Полом Монастыршинского района Смоленской области.

Прошли годы. Дочери В.Г.Михалева окончили Дятьковский техникум. Сейчас

Жанна Викторовна живет в Ивоте. Инна Викторовна долгое время жила и работала на Дальнем Востоке, уехала туда по направлению в 1956 году. Сейчас живет в Дятькове. Сестры чтут память своего геройского отца и бережно хранят его единственную фронтовую фотографию.

**Подготовила
Алла САРИКОВА**

● ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ ●

ЗДОРОВЬЕ – ВЕРШИНА. ПОКОРИ ЕЁ САМ!

ВОТ и закончилась удивительная и благодатная летняя пора, когда детям можно вдоволь гулять, бегать и прыгать. Именно в этот период они много времени проводят на свежем воздухе. И очень важно так организовать жизнь дошкольников, чтобы каждый день приносил им что-то новое, был наполнен интересными событиями, чтобы воспоминания о летнем времени, играх, прогулках, праздниках и развлечениях еще долго радовали детей.

Привычка вести здоровый образ жизни – это главная, основная, жизненно важная потребность. Дошкольное учреждение и семья призваны в детстве заложить основы здорового образа жизни, используя различные формы работы.

Сегодня сохранение и укрепление здоровья детей – одна из главных стратегических задач развития страны. Она регламентируется и обеспечивается такими нормативно – правовыми документами, как Законы РФ "Об образовании", "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", а также указами Президента России "О неотложных мерах по обеспечению здоровья населения Российской Федерации", "Об утверждении основных направлений государственной социальной политики по улучшению положения детей в Российской Федерации" и другие. "Здоровье – это вершина,

которую должен каждый покорить сам" – гласит восточная мудрость.

Для коллектива детского сада "Хрусталек" физическое воспитание является неотъемлемой частью жизни детей, а задача укрепления здоровья – одна из приоритетных в работе учреждения. Педагоги ежедневно поддерживают общий жизненный тонус воспитанников: хождение по ребристой дорожке, принятие воздушных и солнечных ванн, умывание прохладной водой, хождение по "дорожке здоровья", игры с водой.

Организуя физкультурно-оздоровительную работу, большое внимание уделяют подвижным играм и играм с использованием нестандартного оборудования, которые помогают снять напряжение, усталость, расслабить мышцы спины, плечевого пояса.

Мы тесно взаимодействуем с семьями наших воспитанников. Предоставляем информацию о том, как развивать ребенка, какие игры использовать дома, а также составляем совместный план работы с родителями. Даем подборку тем для бесед с ребенком, как организовать вечера совместного отдыха, спортивные эстафеты, интеллектуальные марафоны, а также консультации и практикумы для родителей.

**Светлана ЛАВРЕНОВА,
старший воспитатель детского сада**